

Előfizetési árak:

Egész évre . 20 kor. — fill.
Félévre . . 10 > — >
Negyedévre . 5 > — >
Egy hóra . . 1 > 70 >
Egyes szám ára 8 fillér

Kiadóhivatal:

Mária-utca 1. sz.
hol az előfizetések és a hirdetések elfogadtatnak.

Szerkesztői iroda:

Mária-utca 1. sz.
első emelet,
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény in-
tézendő.

Kéziratot

vissza nem adunk

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

A hatvanhetes alap válsága.

Pécs, 1900. december 10.

Szell Kálmán mult évi március 2-ki programbeszédében kijelentette, hogy az 1867: XII. t. cikkhez, annak egész tartamához és minden betűjéhez ragaszkodik, ez képezi politikai hitvallásának integráns részét, a melylyel áll vagy esik. Ezért fájt neki oly nagyon az, hogy Kossuth Ferenc a költségvetési vitában rámutatott arra, miszerint a hatvanhetes alapot a mely csak mindkét állam teljes alkotmányossága mellett tartható fenn, az osztrák alkotmányos viszonyok züllött volta válsággal fenyegeti s ezért idején kell gondoskodnunk egy más alapról, a mely a magyar állam önállóságát jobban biztosítja.

Nem, azt egy magyar miniszterelnöknek, a ki a 67-es alap híve, nem szabad elismernie, hogy az az alap ingadozik, ha mindjárt keresztülvihetlenné bizonyul is annak minden intézkedése, mert mint a Budapesti Hirlapban egy „elsőrendű államférfi” kijelenti, „a ki a Burg levegőjét ismeri, az inkább lehetők tartja, hogy a budai várból kormányozzák Ausztriát is és Bánffy bárót vigyék el hires választási elnökeivel az északi részek kormányzójává, semhogy a *monarchia két általma összetartozandóságának a szálait lazítsák.*”

Pedig hát alig mondta el Szell Kálmán tavaly föntidézett politikai hitvallását, az 1867: XII. t. cikknek a közgazdasági szövetségre vonatkozó tartalmát és szellemét halomra döntötte a kiegyezésnek egyoldalú rendelkezéssel való törvénybe iktatásával. A hatvanhetes törvény a leghatározottabban tiltja, hogy Magyarország bármi közös érdekű ügyre nézve Ausztriának más, mint alkotmányos képviselével érintkezésbe lépjen; határozottan megköveteli, hogy a vám- és kereskedelmi szövetség csak úgy létesíthető, ha azt mindkét állam alkotmányos törvényhozása elfogadja és törvénybe iktatja: mégis Szell Kálmán, a ki az 1867: XII. t. c. minden betűjéhez ragaszkodik s azzal áll vagy esik, miután a közönségre való szövetséget Ausztria parlamentjével elfogadtatni nem lehetett, a hatvanhetes törvény idézett tiltó és parancsoló rendelkezései ellenére elfogadtatta a magyar országgyűléssel a gazdasági közönség fentartását egyoldalúan s meg-

elégedett azzal, hogy Ausztria erre nézve a viszonyosságot abszolút császári rendelettel biztosítsa, nem törődve azzal sem, hogy a hirhedt császárparagrafusnak illetően alkalmazása világos megsértését képezi az osztrák alkotmánynak is.

Azóta pedig mindig nagyobb mértékben fajultak el az osztrák alkotmányos viszonyok, úgy hogy már az u. n. pragmatikus közös ügyeknek a hatvanhetes törvény betűje szerint való intézhetése is kétségessé vált. Egy végső kísérletre szánták el tehát magukat, fölözlatták a háborgó parlamentet s kiirták az új választásokat abban a reményben, hogy az új Reichsrath birni fog a munkaképességnek azzal a minimumával, a mely a delegáció tagjainak megválasztásában kulminál. Egyebet nem is követelnek tőle, mert ha van delegáció, ez megszavazhatja a közös költségeket, minden egyéb ügyet elintéznek a császárparagrafussal s a hatvanhetes törvénynek arra a rendelkezésére sem hederitene, hogy a közös költségeknek megfelelő részét mindegyik állam alkotmányos törvényhozása tartozik a saját költségvetésébe beleállítani.

Ezt nevezik minálunk, ezt nevezi Szell Kálmán is a hatvanhetes törvény sértetlen föntartásának s ezért minden igyekezet oda irányul, az államférfiúi vágyakozás netovábbja abban merül ki, hogy olyan osztrák parlament legyen összehozható, mely a delegációt megválasztja. De hát a dolgok úgy állnak odaát, hogy még ennek a szerény óhajtsanak a beteljesülésére sem lehet számítani s akkor a hatvanhetes alapnak igazán beföllegzett, legalább azok szemében, akik a dolgokat úgy veszik, a mint vannak és a szavaknak azt az értelmet tulajdonítják, a melylyel azoknak a nyelvtan és a logika örök szabályai szerint birniok kell.

De nem így a magyar miniszterelnök, aki gondol arra az esetre is, hogy elő fog állni olyan helyzet, mikép Ausztriában nem fognak eleget tenni azoknak a föltételeknek, a melyeket az 1867: XII. t. c. a közönségek kezelésének módozatára nézve előir. Szell Kálmán szerint ez sem fogja előidézni a hatvanhetes törvény föltételét, eltörlését vagy megsemmisítését, mert meg fogja találni a módot, hogy ennek a törvénynek a megtartásával, annak szellemében, motívumai és nagy céljai

szerint, ideiglenesen oly intézkedéseket fogantatosítsunk és találjunk, a melyekkel a pragmatika szankcióból folyó közönségek és közös érdekek kérdéseiről gondoskodás történik.

Ime tehát a vám- és kereskedelmi szövetség az osztrák népképviselőt megkerülésével s bizton mondhatjuk: annak ellenére föntartatik az osztrák császár abszolút rendelete alapján; sőt nem lesz még delegáció sem, amely a közös kormányt ellenőrizze, vagy feleletre vonja és a közös költségeket megszavazza: mégis az 1867: XII. t. c. teljes épségében fennáll, annak minden betűjéhez ragaszkodunk, éppen csak hogy mindent ellenkező módon csinálunk, mint a mit annak betűje előir, szelleme megkiván.

Mert ezt a szellemet most úgy magyarázzák, hogy Deák Ferenc által nagy kautelák mellett elfogadott realuniót, a leplezett összbirodalmi egységet fönn kell tartani a kautelák elvetésével is, leplezetlenül, mivel ezt így kívánják a Burgban. És a kik kiforgatják a hatvanhetes törvény betűjét és szellemét a maga igaz jelentőségéből, azok nevezik magukat Deák Ferenc hagyományai hű letéteményeseinek!

A karácsony és a posta.

Pécs, 1900. dec. 10.

A pécsi m. kir. posta- és távirdaigazgatóság kiadta a közönséghez intézett figyelmeztetését a karácsonyi postaforgalmat illetőleg. Közöljük ebből a következőket:

Minden egyes küldemény a tartalomnak megfelelően, de mindenesetre jó anyaggal és tartósan csomagolandó.

Élelmiszerek, játékok, gyümölcs, szövet, kalap, ruha, fehérnemű külön-külön burkolandók.

Ézüst és aranyeműeket, továbbá pénzt a fentebb felsorolt tárgyakkal együtve csomagolni nem tanácsos, mert esetleges kártérítésnél figyelembe nem vétetnek s már a nyomozásnál a tényállás kiderítését hátráltatja.

Jelentékenyebb értékű tárgyak, kivált ha nedvesség, dörzsölés, nyomás, vagy ütés által könnyen megsérülhetnek, pl. csipkék, selyemkelmék stb. és oly küldemények, melyek nagyobb távolságra és kivált tengelyen szállítatnak, értékük, terjedelmük és súlyukhoz képest megfelelő módon, közönséges, vagy fonákjával kifelé fordított viaszos vászonba, bőrbe, szükség esetén vászonnal körülburkolt dobozba teendő és jól körülkötendő, és

A BÉKA boltos tisztelettel értesíti a t. hölgyközönséget, hogy raktáron vannak szép, ujdivatú női ruhaszövetek, flanellek, selymek, zephir és barchetek, továbbá vászon, kanavász és chifonok.

Ágyterítők, függönyök, szőnyegek, selyem- és caschmir-paplanok és menyasszonyi kolengye. — Mődjában áll tehát mindenkinek az őszi és téli saisonra szükségletét kevés pénzért a BÉKA-nál fedezni. Irgalmasok-utca 10. Saját házában.

— Nagy raktár valódi angol férfi-szövetekben a legújabb és legjobb minőségben. —

A BÉKA!

vagy jó szerkezetű erős faladába csomagolandók.

Ékserek, drágaságok, tokban elhelyezve azonfelül vászonnal körülburkolt erős fadóbozba, vagy faladácskába zárva és jól körülkötözve és lepecsételve adandók fel.

Csekélyebb értékű tárgyak csomagolásához, ha azok nedvesség, dörzsölés, nyomás, vagy ütés által egy könnyen nem sérülhetnek meg, elégséges, ha jó minőségű és többretű csomagoló papírba burkoltnak és egy darabból álló erős zsineggel többszörösen körülkötötnak.

Hogy főleg a *romlandó tartalmu küldemények* kézbesítése minden eshetőséggel szemben biztosítottak, célszerű egy cimirat másolatot a küldeménybe legfölül elhelyezni azon célból, hogy a küldeményre alkalmazott cimirat leszakadása esetén is, a bizottsági felbontás alkalmával a címzett megállapítható s a küldemény kézbesíthető legyen.

A *burkolat* összefoglalása végett a küldeményre, különösen a varrásra, illesztésre és zsinegre annyi pecsétet kell alkalmazni, a hány elégséges arra, hogy a küldeményeket a pecséték megsértése nélkül felbontani ne lehessen. Minden csomaghoz szállító levél szükséges, melynek a csomagra irt összes címadatakat kell tartalmaznia.

A *cimsés* a szállítólevél adataival egybehangzóan, tisztán olvashatóan és tüzetesen (vezeték és keresztnév, társadalmi állás, lakhely, község vagy puszta, vármegye, utca, házzám, emelet, ajtószám) magára a csomag göngyöletére irassék, hogy a címzett, főleg ha a küldemény nagyobb városba szól is, könnyen és késedelem nélkül feltalálható legyen.

Fődolog, hogy a *cim oly szabatosan, tisztán és olvashatóan legyen magán* a csomagon, lehetőleg jó nagy betűkkel kiírva, hogy a címzett azonossága és tartózkodási helyére nézve minden kétséget kizárjon s a helyes irányítás céljából az első pillantásra a rendeltetési hely kivehető legyen. — A Budapest és Bécs fő és székvárosokba szóló élelmi szerkeket tartalmazó küldemények fogyasztási adó alá esnek. — A bor és húsfélel tartalmazók pedig bárhová szoljanak, utólagosan fogyasztási adóval terheltetnek, szükséges tehát, hogy

a szállítólevél és csomagon a fogyasztási adó alá eső küldemény minősége és mennyisége klg., darab, vagy liter szerint megjelölve legyen. (Például: 1 pulyka, 2 klg. szalona, 3 kacska, 2 klg. őzhus, stb.) mert különben a küldemény a rendeltetése helyén megadóztatás céljából felbontatik, mi a kézbesítést felette késlelteti.

Megemlítendő még, hogy a torlódás lehető csökkentése céljából, de meg azért is, hogy a küldeményeket még az nap biztosan tovább küldeni lehessen, igen kívánatos, hogy a *küldemények feladása a délelőtti időben történjék, e célból az igazgatóság intézkedett, hogy kerületének nagyobb hivatalainál f. évi december 20—24 ig bezárólag a küldemények a déli órákban is felvétessenek.*

A Wlassicsok őse Pécssett.

Pécs, 1900. december 10.

A »Nagy Iván« család történeti értesítő legutóbbi füzeté a *Wlassics*-család leszármazását ismerteti. A család horvát eredetű és alkalmasint a török hódítás elől menekült Magyarországra. A nemesség szerzője *Wlassics* András, 1648-ban született, *Zala* és *Somogy* vármegye táblabirája volt, s mint inzurgens a szalánkeméni csatában harcolt. Vitézségeért kapta 1696-ban armális levelét, melynek koronáján tollbokrétás szerecsen van, pajzsán pedig kardos oroszán levágott szerecsen fejet tart. A családi hagyomány szerint *Wlassics* András a szalánkeméni csatában levágott egy szerecsent és ez került a cimerré. A mostani kultuszminiszter ez ősapjának két fia volt: *János* és *György*. Az előbbi a kuruc világban Rákóczi fejedelem hive volt, ez időben *Tolna* és *Baranyamegye alispánja*, a viharos idők multával somogyi főszolgabíró *János*nak az ága két generációval kiveszett, ellenben a családalapító ifjabbik fia, *György* maradéka mai napig is él. *György* fia, *András*, mint szerencsét próbáló legény *Pécs* városába került és házasodni készült. Nemessége felől kérdés támadván, nagybátyjára, a somogyi főszolgabíróra hivatkozott, aki a család leveleit őrizte. *János* urban volt: annyi atyafiságos indulat, hogy elfáradjon

Pécsre, de mikor a menyasszonynak valót meglátta, palam et publice felkiáltott:

— Fráter! Nyilvánvaló dolog, hogy rokonom vagy, de ha ezt a vén leányt elveszed, én bizony megtagadom veled az atyafiságot és sohasem bizonyítom a nemességedet!

András meg is gondolta a dolgot, elvette a jobban hozzáillő *Malcer Anna* Esztert, vagyont ugyan nem gyűjtött, de tisztessége volt bőven, 1740-ben *Pécs városnak bírása* is volt. Özvegy-ségre jutva, hatvan esztendőskorában még egyszer házasodott. Nem tudni, kit vett el, de valószínűleg gazdagon nősült, mert 1762-ben azt írja egyik fiának, hogy mindenfelül gazdag özvegyasszonyokat kommandálnak neki, válogathat bennük tetszése szerint. Ezresekkel kínálják. »Adgya Isten — írja — hogy még öregségemre ezres kapitán lehessenek.«

Első házasságából négy fia született, egyik, *József*, papi pályára lépett s mint székes-fejérvári kanonok halt meg, a másik három *János*, *Mihály* és *András* megházasodott, de csak a két utóbbi ága maradt meg. A bokrosabbik ág az *Andrásé* volt. Nevezetes szerepet ebben az ágban a mostani miniszteren kívül csak maga *Wlassics* András játszott, a ki nemesi testőr, *Mária Terézia* udvari titkára és kegyelt embere volt, később a magyar udvari kamara tanácsosa. *Amig* *Mária Terézia* élt, nagy volt a becsülete, de a mint behunyta a szemét, *József* császár, állítólag bizonyos visszaélések miatt, de főleg hatalmas ellenségei munkája folytán, 1781-ben hivatalától megfosztotta. *II. Lipót* király azonban rehabilitálta és igazságot szolgáltatott neki 1790-ben azzal, hogy nyugdíjat folyósította.

Az ezután következő *Wlassicsok* táblabírák, hivatalnokok, ügyvédek. A miniszter atyja, *Wlassics* Antal is tekintélyes ügyvéd volt *Zalában*, később a nagykanizsai királyi törvényszék elnöke és *III. osztályu vaskorona-rend lovagja*. Meghalt 1883-ban. *Börsöny Mária*val, a *vasmegyei nemes Börsöny* (vagy a mint protestáns ág írta a nevét: *Bersenyi*) családból származó *Börsöny Ferenc* dukai földbirtokos leányával való házasságából született *Gyula* fia, Magyarország vallás- és közoktatásügyi minisztere. Van egy *Wlassics* bárói család is, mely a hagyomány szerint a nemesi törzsöknek egy külön vált ága volna.

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

Mese egy csunya asszonyról.

— A »Pécsi Figyelő« eredeti tárcája. —

Irta: Hegyháti.

Valahányszor szép asszonyról írok tárcát — és miért ne írnék, ha oly jól esik — az én kedves törzsolvasóim menten kisütik, hogy ismét csak ő róla írok, tetszik tudni, ő róla, a ki nélkül engem már el sem igen képzelnek, annyira együvé szuggáltak vele.

Eleinte morfondiroztam felette, majd pattogtam, akár egy *Mauzer-puska*, végre megszoktam. Most már fel sem veszem és talán rosszul is esnék, ha nem úgy volna.

Ha valami szerelmi kalandot firtatok tárcámban, annak főhőse természetesen én vagyok; szerelmi vallomás, csók, ölelés, óh, abból már egyetemi tanszéken is megállnám helyemet; a csábításhoz meg úgy értek, mint, mint talán senki más — persze az én kedves törzsolvasóim szerint.

Pedig hát maholnap már csak olybá vesznek, mint egy kimustrált *Werndl-gegyvert*, eltűnnek a többi között.

Kalandra sohsem vágytam, nem is volt hozzá egy szemernyi talentumom; a szerelmi vallomás gyötrő betegségét az anyós rémképe ölte el még csirájában; csók, ölelés, ismeretlen fogalom előttem; csábítás, no, magam is kíváncsi lennék arra a *desperátus* Ő-re, a ki engem vágya, vagy a kit én el tudnék csábítani.

Megfogadtam — emberi gyengeség már, hogy rendesen olyasvalamit fogadunk, a mit hogy megtartsunk: eszünk ágában sincs — hogy szép asszonyról több tárcát nem írok, de még leányról sem, — ez ugyanis a kisebb veszedelmem, mert tetszik tudni, létezik egy kis »ő« is, a kivel szintén együvé szuggáltak azok a kedves törzsolvasók — mert hát, az ilyen magamformájú skribler sosem tudja a a dolog elején, mire lyukad ki a végén.

Írok ez egyszer csunya asszonyról mesét, igazat, olyat, a milyen meg is történt, hanem tudom előre, hogy a vége majd ismét csak az lesz, miként az én kedves törzsolvasóim

a csunya asszonyban is a szép asszonyt ismerik fel, mert hát az a bizonyos száka rendszeren nagyobb annál a bizonyos gerendánál.

Hol volt, hol nem volt, nem is nagyon régen, nem is igen messze volt egy kis leány, a kit a »csunya« melléknévvel illettek.

Ha más nem volt, túrték maguk között, egyébként kerülték a csunya *Marist*. Kezet dehogy is fogott vele valaki, az ő társaságát nem óhajtotta senki, hisz csunya volt; csak az édes anyja találta szépnek, kedvesnek, az ölelte, becézte, kelleténél is jobban, talán épen azért, mert csunya volt.

A hogy felserdült is, csak csunya maradt. Társaságba nem vágyott, hisz ugy sem toglalkozott vele senki, egymagában meg ott-hon is elülhetett.

Multak évek. *Maris* már tul volt a huszas éveken és kérő csak nem jött.

A mai házasulók a külső máz, a csengő hozomány után futkosnak. A leány legyen szép, modorós, művelt, előkelő családból, pár ezer korona hozománnyal, óh akkor kelendő, a férfiak versengenek birásáért; de belső érték,

.. Karácsonyi ujdonságok ..

olcsó árban és nagy választékban kaphatók

a „Koronás áruházban“

|| új Takarékpénztári palota ||

... Ugyanott törött babák és babafejek ujtása elfogadtatik. ...

Hírek.

Pécs, 1900. december 10

Mária szeplőtlen fogantatása.

Lengedás december szárnyas angyalaival, sejtelmes levegőjével itt van újra. Zsongóbongó mese az egész hónap, csupa varázslatos rege, amely visszaszáll az emlékezet szárnyán a múltba, abba a csodás időbe, ahol heroszai születtek a vallásnak s egy eszme szolgálatában türt az emberiség minden veszedelmét, ami csödtől jött reá.

Kiválasztott az isteni gondviselés egy szegény mesterasszonyt, aki különb volt a többinél, tele istentélelemmel és vallásossággal.

Tudtára adta, hogy ő a hivatott anyai anyák között világra hozni a csecsemőt, aki megváltója lesz a vétkeknek, minden idők bűneinek. S a szent asszony, aki már ekkor tudta, hogy végig fogja egykor szenvedni az anyai szeretet mártíromságát, — némán engedelmeskedett az égi parancsnak, bár vérzett a szíve a gondolattól, hogy fölnevel egy gyermeket, minden idők büszkeségét s az a lelkeből lelkedezett magzat csuf halált hal a keresztén, felavatva azt vallása jelképévé.

És jött az angyal az imádkozó asszonyhoz és köszönté őt!

— Üdvöz légy Mária, malasztal vagy teljes, az Úr vagyon teveled. Te vagy áldott az asszonyok között és áldott a te méhednek gyümölcse: Jézus...

S azóta két ezredév után ránk köszönt minden esztendőben a sok szep Mária ünnep közül a legszebbik, a legmagasztosabb, mely magában foglalja a boldog anyai sùgallatot, azt az érzést, mikor a földi halandó érzi, hogy egy egész Istenséget hord a szíve alatt.

A teremtés koronájának, az embernek első jelenése, akit fájdalommal szül édes anyja a világra, hogy vegye majd birtokába ezt a földet, mely arra van teremtve, hogy szolgálja minden verejtékével, gyümölcseivel élő jószágával.

S miként hajdan megünnepelték a rómaiak Ceres ünnepét, aki jelképi vala az anyaföld termékenységét, úgy mondta a keresztény világ a tegnapi napon az imát az istenember megtermékenyülésének szent óráiban:

nemes szív, fennkölt gondolkodás, vallásosság, háziasság az nem számít — hozomány nélkül. Az én időmben még a régi, ideális nóta járta.

Maris nem volt szép, nem volt modoros, belső műveltségét nem fitogtatta, atyja szegény dijnok volt a vármegyén; hozományul csak nemes szívét, gyengéd lelkületét, vallásosságát, munkaszeretetét adhatta viszonzásul a férfi szerelméért.

Várt türelemmel, azzal a tudattal, hogy — hiszen szegény is, csunya is.

Abban az udvarban, hol az ő kicsiny, kétszobás lakásuk szerénykedett, egy tanító lakott. Naponkint találkoztak.

Sokban hasonlított Naszpolyi Dezső, a tanító, Marishoz. Szegény volt, csunya volt. Ez a két tulajdonság rendszeren együtt jár.

— Jó reggelt, Maris kisasszony!

— Jó reggelt, Naszpolyi ur!

Egy féléven át ez volt összes társalgásuk, mégis azzal a változatossággal, hogy este ezen szavakkal váltak el:

— Jó éjt, Maris kisasszony!

— Jó éjt, Naszpolyi ur!

A felsővégi iskola növendékei közt a vörheny kapott lábra. Vagy öt-hat gyermek

— Üdvöz légy Mária, malasztal vagy teljes, az Úr vagyon teveled. Te vagy áldott az asszonyok között és áldott a te méhednek gyümölcse: Jézus.

Naptár 1900. december hó 11-én.

Naptár: kedd, dec. 11. — Róm. kath.: Damáz. — Prot.: Damáz. — Gör. kel. (nov. 28.) István. — Zsidó: Kislev 19. — Napkél 7 óra 40 perckor; nyugszik 4 óra 6 perckor. — Holdkél este 5 óra 45 perckor; nyugszik reggel 6 óra 10 perckor.

Időjelzés. A központi meteorológiai intézet jelzése szerint: derült, száraz idő és éjjeli fagy várható. Közigazgatási bizottság ülése a vármegyegyeházán d. e. 9 orakor.

Színház: »Kornevillei barangok.

— (Személyi hírek.) Báró Fejérváry Imre dr. főispán szombaton este hazaérkezett a fővárosból, azonban ma délután a három órai vonattal ismét visszautazott Budapestre. — Farkas Károly csendőrfőhadnagy ma délután Budapestre utazott, hogy a pécsi csendőrszárnyparancsnokságot Török Ferenc tábornagy, a csendőrség megalapítója temetésén képviselje.

— (A „Pécsi Kath. Kör”) adventi utolsó felolvasó-estélyét e hó 16 án délután 1/26-kor fogja tartani. Mint az eddigiek, úgy ez is nagy élvezetet fog szerezni a közönségnek. A felolvasó-asztalnál Komócsy István, tanítóképző intézeti hittanárt látjuk majd. Egrý Béláné urhölgy »A celli bucsu« c. melodramát fogja szavalni zongora-, harmonium- és vegyeskar-kísérettel. Kedves lesz az a textett is, melyet Kaltnecker Ilonka urhölgy zongorakísérettel Remesberger Eugénia, Putser Margitka, Tomanek Paula, Gritzmann Augustza, Girardi Gizi és Hikker Irén urhölgyek fognak énekelni. A részletes műsor a napokban készül el.

— (A népkönyha megnyitása.) Városunknak ama intézménye, mely évente számos nyomorban sanyló család helyzetén segít, a »Pécsi Jótékony Nőegylet«, szombaton, folyó hó nyolcadikán délelőtt tíz orakor nyitotta meg Papnövelde utca 35. sz. alatt, a népkönyháját. A népkönyha hivatalos megnyitására a nőegylet részéről megjelentek Sávell Kálmáné, elnöknő, Csek Márián, alapítványi hölgy, özv. Ferency Istvánné, Haidecker Anna, Höffler Vincéné nőegyleti tagok

belebetegedett, mire a polgármester hat hétre bezárta az iskola kapuját.

Ködös, esős idő járt s Naszpolyi egész napon át az ablak mellett ülve, bámulta az ólmos esőcseppeket, amint végigloccsantak az ablaküvegen és gondolkodott.

Az unalom gondolkodóvá teszi az embert és Naszpolyi unatkozott.

Három nap ki sem mozdult szobájából, az alatt az idő alatt unta magát s gondolkodott. Negyedik nap felvette ünnepi ruháját, fekete nyakkendőt kötött s azon mód elindult az udvar más része irányába, a honnét a Maris varrógépének a berregése hallatszott.

Szívesen fogadták. A látogatást megisméltelte egyszer, kétszer, sokszor.

Egy nap ismét unatkozott, tehát gondolkodott is és tudja Isten, olyan különös gondolatai támadtak. Miért is jár ő tulajdonképpen Marisékhoz, mit is keres ott? Férjhez menő leány van a házban, hátha hirbe hozza? De hiszen alig foglalkoznak egymással. Mindegy. Óneki kötelességei vannak, önmagával, Marissal szemben. Szülei másfél évtizede porladnak, testvérei nincsenek, rokonról még hirt sem

és Reek György, a nőegylet titkára. Már jóval a hivatalos megnyitás előtt tömegesen várták a népkönyha tápláltjai az ételkiosztás kezdetét, s látható örömmel fogadták az első nap ebédjét, a leveses gulyáshust, melyet a népkönyha irgalmas nővérekből álló szakácsnői izletesen készítettek el. Minden hosszadalmas, ünnepélyes ceremónia nélkül nyitották meg a népkönyhát, hiszen az irgalmas-ság s jótékony-ság egyszerű szürke köntösben jár, de szinte láthatatlan jó cselekedetei enyhét nyujtanak azoknak, kiket a sors az éhezésre kényszerít!

— (A város közegésségügyi bizottsága) folyó hó tizenharmadikán (csütörtökön) délután három orakor a városháza közgyűlési termében ülést tart.

— (Alakuló közgyűlés.) A magántisztviselők országos egyesületének pécsi fiókja a tegnapi vasárnap tartotta alakuló közgyűlését a városháza közgyűlési termében. A délután három orakor kezdődött közgyűlésen nagy volt az érdeklődés s mintegy ötven pécsi magánhivatalnok vett részt az alakulásban. Lejött a közgyűlésre Meisl Gusztáv is, az egyesület vezérigazgatója Budapestről, kit Semik Antal, az előkészítő bizottság elnöke mutatott be a jelenvoltaknak s a ki ezután hosszasan értekezett az egyesület céljáról és szervezetéről. A beszéd hatása alatt a közgyűlés kimondta, hogy a magántisztviselők országos egyesületének pécsi fiókját megalakítják s a helyi választmány elnökévé Semik Antal, városi osztálymérnököt, alelnökévé Antony Dánielt, tagjaivá Andrecky Ernőt, Chalupka Nándort, Russavy Ernőt, Mindszenty Ödönt, Bors Jenőt és Krauss Miksát választották meg. A vezérigazgató köszönetet mondott Semik Antalnak, a helyi fiók megalakítása körüli fáradhatatlan buzgalmaért; majd Meisl Gusztáv vezérigazgatónak az elnök indítványára jegyzőkönyvi köszönetet szavazott a közgyűlés, mely délután négy orakor ért véget.

— (Karácsonyi kiosztás.) Kétszeresen érzik azok szánalmat keltő nyomorukat, kik akkor kénytelenek érezni a tél zord hidegét, a szegénység okozta nélkülözést, midőn az emberek százai vidám, mosolygó arccal, meleg köntösben s telt gyomorral özönlnek köröttük, míg nekik a gazdagok asztalairól lehulló morzsákból is alig jut. S hogy ezeknek

hallott. És Maris? Jó leány, szorgalmas, vallásos, szüleinek engedelmes.

Gondolatai rendeződtek agyában. Meghánnya vetette az érveket pro és kontra, s végre oda konkludált, hogy bár kicsiny fizetéséből, de ketten is megélhetnének. Igen ketten ő és Maris és ez a gondolat, minél tovább töprengett rajta, komoly elhatározással érlelődött meg benne.

Másnap mint kérő kopogtatott Marisék ajtaján, hogy a rákövetkező éjszakát mint boldog völegény álmodja keresztül.

Alig három hétre meg volt az esküvő. Csendben, a legszűkebb családi körben. Szegények voltak, nem tellett uszályos selyem ruhára, fiakkerre, élő virág csokorra, de azért boldogok voltak.

Naszpolyi most nem unatkozott, tehát nem is gondolkodott, hanem annál többet gondolkodtak a jó ismerősök, a jó barátok s elég kiméltlenül, hangos kifejezést is adtak gondolataiknak.

— Hol volt a szeme ennek a Naszpolyinak; ugyan, hogy botlott ebbe a faragatlan asszonyba, — volt a legenyhébb kritika.

— De ilyen csuf, szeplős, himlőhelyes.

Üzletemet véglegesen teloszlatom és a raktáromon levő összes árukat

Végeladás!

VÉGELADÁS

utján teljesen kiárusítom.

Kiss Zsigmond

Pécs, Széchenyi-tér Takarékpénztári palota.

a száma, az idej karácsonyi ünnepekre minél csekélyebb legyen, a mennyire ezt a jótékony közönség pártfogása s támogatása folytán a körülmények megengedik, a »Pécsi Jótékony Nőegylet« folyó hó tizenhatodikán délután három órakor, a nőegylet helyiségeiben karácsonyi kiosztást rendez, mely alkalommal házi szegényei között téli ruhát, élelmiszert, tüzelő fát, stb. oszt ki.

— **(Hivatalvizsgálat.)** Módosy Imre központi szolgálatra berendelt kir. tanfelügyelő. mint miniszteri biztos, két napon át, szombaton és vasárnap, délelőtt nyolc órától esti nyolc óráig hivatalvizsgálatot tartott a kir. tanfelügyelőségénél s alaposan informáltatta magát a baranyamegyei tanügyi állapotokról. A miniszteri biztos a tapasztaltak fölött — mindent a legnagyobb rendben találván — teljes megelégedését fejezte ki Salamon József kir. tan. tanfelügyelő előtt.

— **(A vásárügy rendezése.)** Lapunk legutóbbi számában megírtuk, hogy a m. kir. kereskedelmiügyi miniszter rendelete folytán, az összes vármegyei és városi törvényhatóságok vásártartó községeihez kérdőíveket bocsájtottak ki, a vásárok alkalmával várható vámdíj és helypénz jövedelem megállapítása végett. A vármegye területén levő vásártartó községektől beérkezett kérdőívek felülvizsgálatát ma délelőtt tíz órakor tartotta meg a Tormay Károly alispán elnöklete alatt kiküldött bizottság, melyben a vármegye részéről az alispánon kívül, Gyenes Kletus főszámvevő, a »Baranyavármegyei Gazdasági Egyesület« részéről Sey László kir. tanácsos és Dulánszky Adolf, a kereskedelmi és iparkamara részéről Hartl Ferenc és Ratkovits Ferenc vettek részt, továbbá megjelent Miksik Ákos állami állatorvos is. A bizottság ülése, az összes beérkezett kérdőívek átvizsgálása után, délelőtt fél tizenkét órakor ért véget.

— **(Közszolgálatban állók hadkötelezettsége.)** Több oldalról történt kérdés-közlés folytán a m. kir. honvédelmi miniszter most újlag közhírré teszi, hogy: »a cs. és kir. közös hadsereg és a m. kir. honvédség kötelékében álló és oly állásokat elfoglaló törvényhatósági és községi tisztviselők, kiknek állásaira a jog és államtudományi tanulmányok bevezetésének igazolása kívánatik meg, a mennyiben hivatalos állásaikban való meghagyásuk a közszolgálat érdekében el-

kerülhetetlenül szükséges, háboru esetén a belügyminiszter ajánlatára és Ő Felsége a király engedelmével, polgári alkalmaztatásukban meghagyandók.

— **(Jelentés a vizről.)** A Tettye vizállásáról a főmérnöki hivatal a következőket jelenti: Folyó hó 8-án reggel hat órakor a tettyei viztartóban 435 kbm., az ellentartóban 335 köbméter viz volt; a hozzáfolyás 24 óra alatt 700 köbméternek találtatott. Folyó hó 9-én reggel 6 órakor a tettyei viztartóban 850 az ellentartóban 790 kbm. volt a viz; a hozzáfolyás 24 óra alatt 935 köbméternek találtatott. Folyó hó 10-én reggel 6 órakor a tettyei viztartóban 1000, az ellentartóban 1023 köbm. viz volt; a hozzáfolyás 24 óra alatt 934 köbméternek találtatott.

— **(Közjegyzők kongresszusa.)** A királyi közjegyzők a két ünnepen tartották kongresszusukat és a közjegyzői intézmény huszonöt éves fennállásának jubileum ünnepségét Budapesten. A kongresszuson dr. Baranyai Béla, pécsi kir. közjegyzőt a kongresszus jegyzőjévé választották.

— **(Névmagyarosítás.)** Kiskoru Sehneeweiss Béla mohácsi illetőségű soproni lakos, m. kir. honvéd főreáliskolai növendék, vezetéknévénél »Havas-ra« kért átváltoztatása megengedtetett.

— **(Zenés mise.)** Szombaton, Mária szeplőtelen fogantatása ünnepén, mint előre jeleztük, a székesegyházban az egyházi zeneegyesület zenés misét adott elő. Az ünnepélyes nagymisé maga a püspök, Hettyey Sámuel pontifikálta fényes segédlettel. Templomba lépésekor az »Ecce sacerdos«-t énekelte Greith-től, zenekísérettel a kórus. Majd pedig ugyancsak Carolus Greith-től a »Missa in honorem sancti Josephi« című misét énekeltek. A Kyrie áhitatot gerjesztő hangjai után felharsantak a dicsőség, a hatalom fenséges akkordjai, a Glória örömeke, melynek hatásos részeit a kar és a zenekíséret egyesült erővel domborították ki, míg végre a hatás teljes betelevezést nyert a művészileg kidolgozott Amen-nel. A Credonak egyes részleteit szintén szépen kiemelték s szép sikerrel énekeltek. Offertóriumra egy Greith-féle Ave Mariát énekeltek. Schneider Istvánné gyönyörű hangon klasszice megénekelte szőlőját a kar tulvilági akkordjai s a finoman színezett zenekíséret követte. A Sanctus rövidségét kárpótolta az a műélvezet, mit

benne nyújtottak. Egy égi gondolat az egész s e gondolatban ott van az emberi szív, melynek érzelmeit beleöntötte a kar az angyalok énekébe. A Benediktus lágy dallamai a szívhez szóltak s imára hangoltak. A vallásos misztikum vonzó bájai megtalálták az utat az emberi lélekhez a Benediktus ihletet zenéjét révén. Az Agnus Dei méltóságos zenéje nem kevesebb sikert ért el, mint a többi. Az orgonán Hoff Richárd, székesegyházi orgonista játszott művészi készültséggel, bámulatos technikával s finom klasszikus izléssel. A zenés mise elején — a csunya esős, szeles idő miatt — bizony kevés volt a publikum a templomban, de aztán mindinkább többen jöttek, úgy, hogy a templom megtelt ajtatos hívőkkel.

— **(Táncpróba.)** Szombaton este Herczenberger József táncitanító a délutáni kottéria részére nyilvános táncpróbát tartott, melyen háromszorannyi fiatalember volt, mint leány s épen ez mutatja meg, hogy mennyire sikerült ez a kis táncestély — legalább erkölcsileg. Annyi bizonyos, hogy a lányok rettenetes sokat táncoltak kivétel nélkül s a bandának minden táncot meg kellett ismételnie. Ifj. Koródy Gyula bandája huzta jó kedvvel, lanckadatlan buzgalommal a táncoló párok teljes megelégedésére. Maga a táncpróba csak éjfél után egy óráig tartott, de ekkor a fiatalemberek továbbra is megfogadták a bandát s mulattak táncoltak majd hajnali három óráig. A jelenvolt lányok nevsorát a következőkben adjuk: Handwerk Ettike, Grardi nőv. Vasvári Józsa, Schneider Ilonka, Fodor Janka, Birisics Irén, Mecsek Aranka, Zsolnay Terka, Lechner Irén, Pálch Aranka, Rath Mariska, Buregh Erzsike, Gebhardt Riza, Néter N. Rihmer Margit, Schiller Surotta, Oblath Margit, Nick Viki, Deutsch Margit, Marshall nőv. Perls Anna, Papp Ilonka, Gallé Terus, Náray Márta, Wittmayer N. Bachmayer Aranka stb. stb.

— **(A ciszterci rend névtára.)** A ciszterci rend — miként a napokban már jeleztük — most adta ki névtárát az 1900—1901. iskolai esztendőre. A pápa és király neve után külön lapon következik a rend főnökének, Vajda Ödön Pálnak a zirci, pilisi, pásztói és szent-gothárdi egyesített apátság apájának neve. A Névtár adatai közül ismertetjük a következőket: A rendi kormánytanácsnak 17 tagja van és pedig: Szalay Alfred dr., rendi

Ezt ugyan nem kell féltennie. Ki az ördögnek kellene.

Szegény Noszpolyi nem tudta véges eszével elképzelni, mi kivetni valót is találnak jó ismerősei az ő feleségében, holott ő szépnek, jónak, kedvesnek tudja. Maris mindenről tudott. Itt is hallott valamit, ott is; az egyik »jó« barátjának is kedveskedett egy csipős megjegyzéssel, a másik is. Hogyne, hisz az egész város csak a csunya tanitónéról tudott.

Naszpolyi egy ünnepen meghívta pár barátját vacsorára. Maris remekelt ez alkalommal. A vendégek ámultak, bámultak. Nem, ezt nem várták ettől a csunya asszonytól, szinte el voltak ragadtatva.

Asztalbontás után Maris magára hagyta férjét barátaival.

— Igazán, páratlan ügyes feleséged van, — jegyezte meg az egyik vendég.

— Jó gazdaasszony, — hagyta rá Naszpolyi.

— Megbocsáss őszinteségemért, — szolt az előbbeni, — de külső szépségének hiányait dusan kárpótolják lelki tulajdonai.

— Hát nem elég, hogy csuf, — szolt Naszpolyi félvállról.

E pillanatban lépett be Maris. Férjének

utolsó szavát tisztán vehette ki, tudta, hogy a »csuf« ő, ő a feleség és ezt férje mondja barátainak, kacagva, mintha csak egy ismeretlenről, egy idegenről nyilatkozna. Szeme megtelt könnyel. Ez volt az első könny, a legfájdóbb, a legkeserűbb. Szólanul fordult ki, hogy könnyeit letörölje, aztán mintha mi sem történt volna, szorgoskodott vendégeik mulattatásán.

Mikor magára maradt, felöltötte legszebb ruháját s oda állt a tükör elé, hogy most már önmaga is lássa, milyen az a csuf asszony.

Néhány napra férjének egy jóbarátjától levélkét kapott. A levél külsején a saját nevét olvasta, tehát nem a férjeé, az övé. Felbontotta. Szerelmi vallomás volt benne. Igen, őt, a csunya asszonyt szépnek találta valaki, kedvesnek, kívánatosnak, míg férje előtt csak csuf, csunya. Nem hitt szemeknek. Elolvasta egyszer, többször. Igen, őt szeretik, őt, a csunya asszonyt. A találkára, mit kérnek tőle, elmegy. Megboszulja magát. Csak azért is, mert csunya, mert a férjének csunya. Oda dobja csunya testét annak, a ki szépnek találja, megteszi, igen, a miért csunya.

A hogy Naszpolyi haza jött, a párolgó étel már az asztalon várta. Szó nélkül ült le.

Most belépett Maris, legszebb ruhájában, a haja kibontva s mosolyogva szolt férjéhez.

— Nos, még mindig csunyanak találsz?

— Ugyan, hagyd el, — felelt Naszpolyi kedvetlenül.

— Lásd, édesem, — szolt Maris, — ma egy levelet kaptam, egy jó barátod írja, a ki szépnek, kedvesnek talált engem, szerelmét vágyja, csókját, ölelését szomjazza a te csunya feleségednek. De a te csunya feleséged hű tehozzád, nem csal meg téged, pedig ime kívánatosnak találja egy szép ember. Szerelmet esküszik, örök, sűrű tartó szerelmet és kér, esd, hogy hallgassam meg, hogy boldogítsam egy szavammal, én, a te csunya feleséged.

Naszpolyi felpillantott feleségére és hogy tekintetök találkozott, valami különös bizsergést érzett szívében, magához ölelte Marist, lecsókolta arcán végig pergő könnyeit és meghatottan, a megbánás, a meggyőződés hangján szolt hozzá:

— Nem vagy csunya, nem; a lelked szép, de a tested is szép, mert csak az enyém, egyedül az enyém.

Ez a csunya asszony meséje.

Bámulatba ejtő!

Tisztelettel tudatjuk a n. érd. férfiközönséggel, hogy sikerült igen nagy mennyiségű angol szöveteket oly jutányosan beszerezni, hogy sem árverés, sem pedig végeladás ez ideig nem nyújthatott ilyen árakat, mint mi.

Egy teljes férfi öltönyhöz való valódi angol szövet,
összes jó minőségű bélésekkel

mig a készlet tart, frt 11-50

késszűrés mellétt.

A vásárolt szövetek utólagos nem tetszés esetén kicserélhetők, esetleg a pénzt visszaadjuk.

Leichner és Fleischer

kizárólagos posztógyári raktár

Apáca-utca 2., Takarékpénztári új palota.

perjel, Szentes Anzelm dr. rendi alperjel, Laszlik Bernát szent-gothárdi perjel, Kassuba Domokos egri perjel, Szency Győző székesfejevári házfőnök, Fölker Gusztáv bajai házfőnök, Vass Bertalan dr. pécsi házfőnök, Ereky Alfonz számvevő, Kéri Vidor előszállási jóság-kormányzó, Csokonay Zsigmond noviciusmester, Lóskay Bekény, a rendi lelkészek, Lednický Ipoly, a bajai rendház, Szilágyi Jenő, a székesfejevári rendház, Zalai Mihály, a pécsi rendház, Saád Henrik, az egri konvent, Moóri Rikárd, a zirci konvent részéről választás útján. A Névtar a zirci, a szent-gothárdi, az egri és székesfejevári konventek tagjai után a rendházakat ismerteti. A székesfejevári rendház főnöke Szency Győző, a pécsi rendházé Vass Bertalan dr., a bajai rendházé Fölker Gusztáv, a budapesti rendházé Piszter Imre. A rend vezetése alatt 14 plébánia áll, ezekben a római katolikus hívek száma 26.694 az iskolaköteles gyermekeké 4753 A rend kegyurasága alá 15 hitközség tartozik, vezetése alatt pedig 4 főgimnázium áll és pedig a mostani iskolai évben az egri főgimnázium 418, a székesfejevári 343, a pécsi 410 és a bajai főgimnázium 265 tanulóval. A rend összes személyzetének száma 144 és pedig 1 apát, 103 áldozópap, 40 növendék, a kik közül tizenöt a budapesti hittudományi intézetben, kettő az insbrucki, kettő a bécsi egyetemen tanul. A rendtagok sorában van többek közt 2 aranymisés áldozópap, 1 főigazgató, 1 országgyűlési képviselő, 1 egyetemi tanár, 69 főgimnáziumi okleveles rendes tanár, 10 hittudományi, 1 kánonjogi, 16 filozófiai doktor. Két rendtag részesült királyi kitüntetésben, egyet pedig tagjává választott az Akadémia, A rend legidősebb tagja Májer Mór József, a ki 1815-ben született s 1840-ben tett fogadalmat. Az elmúlt esztendőben két halottja volt a rendnek: *Burghardt* Leo rendi alperjel és *Incédy* Dénes főgimnáziumi igazgató.

— **(Régi bűnök.)** A véletlen, mely a földi igazságszolgáltatásnak oly gyakran segítségére jön, a napokban ismét egy egész csomó régi bűnt fedezett föl, melyek a véletlen segítségével nélkül bizonyára megtorlatlanul maradtak volna. Akként történt a dolog, hogy Somogy község határában a napokban a hatóság emberei az országuton elfogtak egy *Theil* József nevű, foglalkozás nélküli csavargót, kiről kihallgatása közben kisért, hogy több, mint husz rendbeli apróbb betörés és lopás terheli a lelkiismeretét, melyeket azonban körülbelül három évvel ezelőtt követett el, midőn először járt Magyarországon. *Theil* Józsefet átadták a bíróságnak.

— **(Baleset disznóölés közben.)** A disznótoroknál hagyományos vidámságoknak majdnem szomorú vége lett Málom községben, hol *Milucsin* István odavaló lakos házában ölte meg disznót. Az ölést a gazdának hasonló nevű tizenhét éves fia végezte, s midőn rávetette magát az élesre fent késsel a halálra szánt sertésre, a sertés valahogy kiszabadult a keze alól s ifj. *Milucsin* István a saját bal karjába szurta az éles kést. A fiatal legény sérülése oly súlyos, hogy gyógykezelés végett alkalmasint be kell szállítani a kórházba.

— **(Bem apó.)** Az aleppoi török temető csendes halottját, a ki életében a harcok oroszlanja volt s a ki a magyar dicsőség koszorújába a legszebb virágokat termelte, ma meglátogatja a magyar nemzet hálás kegyelelte. A mai hétfőn van ötvenéves évfordulója annak, hogy a magyar szabadságharc legendás alakját, *Bem* apót örök pihenőre vitték, miután a maga korának majd minden szabadságharcában küzdött a népek jogáért és függetlenségeért. Mikor a lengyel szabadságharcot is leverte a zsarnokság s Osztrólenka csillaga nem ragyogott többé, a hős lengyel Párisba ment s a tudományban keresett vigasztalást. Könyvei közül a magyar szabadságharcosok hadi kürtje szólította el s *Bem* apó egy őszi napon Bécsben temett, melynek

kapitulációja után felajánlotta kardját *Kossuth* Lajosnak. Ettől a perctől fogva ismeretese az ő tettei s nincsen olyan magyar, a ki a székelyek generálisának vitéz tettein ne buzdult volna föl. A dicsőséges harcokban nemcsak lángoló szabadságszeretete, de hazája elnyomói ellen érzett gyűlölet vezette. Mikor aztán Világosnál leáldozott a magyar szabadság napja, *Bem* apó is földöntutóvá lett, Törökországba menekült, fölvette az izlam vallást s a *Murad* basa nevet. Itt is, a béke napjaiban, föllángolt egyszer hősi szenvedelme s egy ízben alaposan szétszórta a föllázadt beduin csordákat. December tizedikén halt meg ezer-nyolcszázötvenben s ma szálljon távoli sírházhoz minden magyar ember kegyeletes fohásza s emlékezése!

— **(Bizottsági ülés.)** A város közgazgatási bizottsága csütörtökön, folyó hó tizenharmadikán délelőtt tíz órakor tartja rendes havi ülését a városháza közgyűlési nagytermében.

— **(Műkedvelők Dárdán.)** Tegnapelőtt este műkedvelői előadás volt Dárdán, mely fényesen sikerült. A »Varóteremben« című vígjáték és a »Virágtakadás« került színre. Abban *Mittler* Mariska k. a. és *Légrády* Ferenc jeleskedtek, sok tapsot aratva. Emelben *Kun* Juliska k. a., *Stajevits* Anna k. a., *Légrády* Ferenc, *Zsigmond* Imre, *Binn* Karolin és *Zell* Lajos játszottak, mindnyaján igen jól; kiérdemelve a közönség zajos tapsokban nyilvánult elismerését.

— **(Elvesztett arany óra.)** Tegnap a délutáni színházi előadás után elvesztett egy arany, női recézett zsebóra, hátlapján emailrozott madárfejjel. A becsületes megtaláló kéri, hogy adja át a rendőrségnek.

— **(Szétszakgatta a beleit.)** Egy zalaegerszegi 79 éves aggastyán öngyilkossági szándékból hasába szurt és kitóduló beleit összetépte. Halála van. Tettének oka életunalom.

— **(Szerkesztő és földbirtokos afférje.)** *Miklós* Gyula, a kassai Felső-Magyarország szerkesztője, volt pécsi hírlapíró, Miskolcon kardpárbajt vívott *Zoller* Gábor földbirtokossal. *Zoller* fején és karján súlyosan megsérült. *Miklós* lapos vágást kapott a karján.

— **(Gyermekek veszedelme.)** Keszthelyről írják: Söjtör községben a gyermekek között a fültő-mirigylob aggasztó mérvben lépett fel. Az iskolákat bezárták.

— **(Kövezet Maisson.)** Maiss község ismét egy lépéssel előbbre jutott a haladás útján. A községi képviselőtestület ugyanis kimondta, hogy a falu utcáit kikövezteti s a költségek fődözésére a regale kötvényeket használja föl. Erős küzdelembe került a kövezés elhatározása és csak *Horváth* Gyula körjegyző, *Trischler* Sebastyén és *Hahn* György képviselők rábeszélő tehetségének sikerült kivinni, hogy az indítvány két szótöbbséggel győzött.

— **(Meggzőkött kocsislegény.)** Most, mikor a rossz cselédek fölötti panaszok napról napra hangosabbakká lesznek, szinte napirenden vannak már a gazdájuktól megszökdöső cselédek is, akik nem sokat törődve a felmondási és egyéb kötelezettségekkel, csak úgy szó nélkül hagyják ott a kapufélfat. Így tett a napokban *Merényi* József beremendi kocsislegény is, azzal a különbséggel, hogy nemcsak önmagát távolította el a gazdája házatól, hanem elvitte magával gazdájának két pár csizmáját és egy télikabátját is. A legényt most körözik.

— **(Cigánykaraván.)** Mint értesülünk, Bosta község határában a napokban egy körülbelül huszonhat tagú cigánykaraván telepedett le. Természetes azonban, hogy a községi előljáróság tudomást szerezvén Fáraó utódainak e tömeges látogatásáról, nyomban intézkedett, hogy a cigányok távol kerüljenek a falutól, minek folytán a hatóság emberei az egész karavánt eltoloncolták a község határából. Mindazonáltal most figyelemmel kísé-

rik a karavánt, mert hát az ilyen enyveskezüeknek mindig veszedelmes a látogatása.

— **(Hirtelen halál.)** *Linz* Bálint, 76 éves németbólyi lakost a napokban lakásán halva találták. Az ottani községi halottkém a rögtön halálesetet bejelentette a hatóságnak. A vizsgálat folyamán kiderült, hogy *Linz* György már régóta beteg volt, többször megtörtént, hogy fél napon át is fektült szobájában, senkisémet láthatta. Halála előtti este még megejtette sertését s bement a lakásába; másnap délután 4 óra tájban tünt csak föl a hozzátartozóknak, hogy az nap még nem látták az öreget. Ekkor a fia, *Linz* György, németbólyi lakos az ajtón be akart menni, de az belülről be volt csukva. Zörgetett, azonban az ajtó nem nyílt ki, az ablakon mászott be és ott találta atyját holtan.

— **(Vesztett macska.)** *Glück* József babarci lakos Margit nevű 16 éves leányát saját macskája megmarta. A mohácsi járási állatorvos a helyszínre kiszállva, megállapította, hogy a macska vesztett volt. Ennélfogva a megmárt leányt fölszállította a hatóság a budapesti Pasteur-intézetbe s az ovó és fertőtlenítő intézkedéseket megtette.

Pécs szab. kir. város

meteorologiai állomása jegyzetel.

1900. december 10. délután 2 órakor.

Barometer (redukált) = 772.9 mm. (súlyedő.)

Hőmérsék = 3.6 °C.

» maximuma: 3.9 °C }
» minimuma: 0.7 °C } tegnap.

Párányomás: 4.9 mm.

Relatív nedvesség: 83.

Felhőzet: 1° Cum. 5. E.

Szélirány s erő: SE 2.

Csapadék 24 órai: —

Száraz, derült, hideg i. v.

Dr. Czirer.

Törvénykezés.

§ Gondnokság alá helyezés.)

A szegvárdi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Erdődi József róm. kat. 38 éves nőtlen, állatorvos. szegvárdi lakos gondnokság alá helyzetetett.

Folyószám 71. Idénybérlet 71. Páratlan bérlet.

Nemzeti színház.

Ma, kedden, december 11-én:

Cornevillei harangok.

Operette 3 felvonásban.

Személyek:

Henry	Mezey Andor
Gáspár	Németh János
Biró	Nádassy József
Jegyző	Nagy Dezső
Grenisó	Kozma István
Zsermén	Szekula Sárka
Szerpolett	Gergely Gizella

Holnap, szerdán, december 11-én:

Traviata.

Verdy nagy operája.

Művészet, irodalom.

A komálás.

Az »Etnografia«-ban *Kertész* József Somogy megyei és Zala határában divatozó érdekes népszokást jegyez föl. A husvét után követ-

kezdő vasárnapot ott a nép *matkáló* vasárnapnak nevezi. Azt már a nép maga sem tudja miért nevezi így, de fönmaradt a *matkáló* vasárnap egy érdekes szokása: a *komálás*.

Ezen a napon 15—17 éves leányok a „lótányo” (litania) előtt, néha után, szép ünnepi ruhában az istenháza előtt, vagy egymás lakásában, fölkeresik azokat a leányokat, a kikkel komálni akarnak. Ilyenkor szép fehér „porcolán” tányérra egy kis palack bort, köréje pedig két himes tojást és egy-két peracet tesznek. Ha aztán szép fehér kendővel is letakarták, vagy maga a leány viszi el, vagy valaki mással küldi el kiszemelt barát-nőjének. Az ajándék átadásánál a következő mondókák jártak:

1.

Koma, koma, komálunk.
Ha élünk, ha halunk,
Mégis komák maradunk.
(Miháld, Somogy vm.)

2.

Koma, koma, komállunk
Étig, hótig,
Kis-karácson naptyáig,
Egymás annyát, ha megszigyuk,
Mégis komák maraggyunk.
(Rajk, Zala-vm.)

3.

Komatálat hoztam,
Fő is aranyoztam.
Koma kádi komának,
Koma vátsa magának,
Ha nem vátyo magának,
Küggye vissza komának.
(Nagy-Atád, Somogy vm.)

4.

Szűv tisztóli szűvet szűvbű;
Szűv küldi szűvnek szűvbű;
Szűv fogadja szűvtű szivessen.
(Batyk, Csapo, Zala vm.)

Az a leány, kinek a mondóka szól, ugyanoly ajándékkal kedveskedik barát-nőjének. Az ajándékváltás alkalmával összecskölöznek és ettől a perctől fogva „komám-asszony”-nak hívják egymást.

Az így kötött komaságok nem egyebek baráti szövetségeknél, a melyeket a már előbb is barátságban élő hajadonok kötnek egymással. A komálással megszentezett barátság örökké tartó; nem szünteti azt meg más, csak a sir. Ha férjhez mennek, a komaviszonyt fönntartják még akkor is, ha valóra nem válthatják.

○ **Tékozló apa.** E cím alatt irta meg Dumas édes atyjának történetét egy színműben, melyet pénteken este láttunk igen jó előadásban. Hosszadalmas bár e színmű s úgy szólván minden egyes szereplőnek sok a mondani valója, még sem unalmas az egy percre sem, mert vannak benne gondolatok, mik a hallgatóság figyelmét lekötik, mikén a hallgatóság el tud gondolkodni. Életigazságokat mondanak a színpadon, melyek édes mindnyájunkat érdekelnek. Meséje röviden a következő: De la Rivonniere gróf már nem fiatal, mindamellet szereteti a szép hölgyeket s sok pénzt pazarol el, ugyannyira, hogy majd a tönk szélére kerül. Ettől csak fia menti meg, André, a ki atyja felett, annak beleegyezésével gyámkodik s erővel meg akarja atyját hazasítani. Az öreg gróf kérésére, fia megkéri atyja számára a tizenhétéves Helén kezét, a kit tulajdonképen ő imád. A nemes lelkű Rivonniere gróf pedig átlátván, hogy a fiatalok tulajdonképen egymást szeretik, megkéri Helén kezét fia számára s ezután együtt élnek hárman boldogan, de csak egy ideig. A világ nyelvére vette ugyanis a kis menyecskét s az öreg gróft s e miatt André eltávolítja atyját s az öreg ur nem haragszik, csak a fiatalok boldogságát tartja szem előtt s e miatt meg is verekszik fia helyett, kinek bűnét magára vállalja. Ekkor azután sikerül Andrének, atyját régi terve szerint megházasítani s a tékozló apa, Rivonniere gróf végre a jó utra tér.

Vágó Bélát táttuk a címszerepben. A magas körök szalonjaiban teljesen otthonosan érzi magát. A legkisebb félszegség sem látszik rajta. Merő természetesség, mintha mindig abban a körben élt volna, melyben játszott. A tékozló apa könnyelműségét, az öreg ur szerelmét oly hűséggel rajzolta meg, hogy Dumas sem kívánhatta máskép. **Kende Paula** Albertine kokott szerepében rendkívül diszkrétén játszott s nagyon szép volt. Színre léptekor egy gyönyörű virágkosnrat kapott. Epizód szerepében nagyon jó volt **Szacsvay Sándor**. **Delli Lajos** Andrét adta finom kidolgozásban. **Komlóssy Ilonka** Helénje bájos volt. Az összjáték teljesen kielégített úgy, hogy a darab hosszadalmassága fel sem tűnt. C.

○ **Három pár cipő.** Szombaton délután három órakor fél helyárrakkal harmadszor adták a **Három pár cipő** című énekes életképet, melyben első sorban **Gergely Gizellának** voltak nagy sikerei s mellette **Nádassy Józsefnek**.

○ **Koldus diák.** Milöcker nagy operettje másodszor is igen szép közönség mellett került színre. **Kosma István** a címszerepben ismét oly pompásan énekelt, mint első este s belépő dalával **Mesey Andorral** együtt tapsvihart idéztek elő. Mezey is gyönyörűen énekelt. Laurát **Csurgay Adél** énekelte meg gyönyörű hangján. **Szekula Sárika** nagyon kedvesen játszott s az éneke is tetszett. **Németh János** Ollendorfja teljesen beleillett a kitűnő előadás keretébe. **Nádassy József** ismét megmutatta, hogy milyen dörölytséget lehet előidézni csak néhány szóval is. A karok is nagyon szépen énekeltek. (C.)

○ **Vörös haja.** Vasárnap délután a **Vöröshaju** című népszínműben gyönyörködött a vasárnapi publikum, mely igen sokat tápsolt **Szirmay Olgának** a címszerepben. Kitűnő alakítást nyújtottak **Jessenszky, Szekula, Komlóssy, Sacsvay, Rajk, Vágó, Delli, Nádassy** s a többi.

○ **New-York szépe.** Kevés darab ér meg nálunk gyors egymásutánban annyi előadást, mint a **New-York szépe**. Tegnep este is pompás előadásban láttuk. Természetesen ismét **Fifinek, Gergely Gizellának** voltak a legnagyobb sikerei. Ő mintegy a darab lelke. A darab többi szereplői is mint rendesen, igen szépen megállták helyüket.

Gabona-árak.

Hivatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1900. évi december hó 7. napján tartott hetivásárán.

Az árak métermázsánként számíttatnak.

Buza uj 12:80—13:20—; ó 00—00:00; kétszeres uj 11:60—12:00; rozs uj 12:00—12:20; ó —; árpa ószi 11:60—12:00; tavaszi —; zab tavaszi 10:40—10:80; uj —; búkköny —; kukorica uj 10:00—10:40; ó —; széna 5:00—5:50; szalma 3:60.

Kínálat: közép, mintegy 270 gabona-kocsi volt a piacon.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése dec. hó 10. én. (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) **Percel** Dezső elnök bejelentette az ülés elején a főispánna kinevezett **Béldy Lászlónak** a kézdivásárhelyi kerület mandátumáról való lemondását.

Az állami beruházásokról szóló törvényjavaslatot **Neményi Ambrus** előadó ajánlotta elfogadásra.

Komjáthy Béla éles hangon kifogásolta a beruházásoknak külön javaslatba foglalását. Bizonyítgatta, hogy az egyensúlyt mesterségesen tartják fenn. Az eljárást nem tartja törvényesnek. A beruházásokat sem sürgősnek sem szükségeseknek nem tartja. Pártja nevében nem fogadja el a javaslatot.

Lukács László pénzügyminiszter szerint **Komjáthy** meggyanúsította a kormányt. **Kom**

játhy közbeszól: „Nem igaz!” **Lukács** citálja a beszédet. Kijelenti, hogy a javaslattal a társadalom nagy részen segíteni akartak; így az építészeken **Komjáthy** a miniszteri nyugdíjak szaporodását is kifogásolta. *Ennek az ellenszék az oka.* (Derűltség.) A pénztári készletekről felvilágosításokat ad.

Komjáthy Béla általános helyeslés között kijelenti, hogy a kormány pénzkezelését nem akarta meggyanúsítani.

Kossuth Ferenc néhány megjegyzése után a javaslatot részleteiben is elfogadják.

Holnap a horvát provizoriumot; szerdán az indemnitást tárgyalják.

TÁVIRATOK.

— **Udvari ebéd.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Bécsben ó felségénél tegnapelőtt este 6 órakor udvari ebéd volt, melyen a dán trónörökös, **Ottó, Ferenc-Ferdinánd** és **Lipót-Salvator** főhercegek és számos udvari és állami méltóságok vettek részt.

— **Elhunyt tábornagy.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Murai és vöröstarcsai **Török Ferenc**, nyugalmazott tábornagy, a csendőrség első felügyelője, Budapesten meghalt. Nyolc nap előtt meghalt **Mária** nevű leánya; azóta buskomor volt s *a bánat vitte a sírba.*

— **Beszámoló képviselő.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Aradon **Hieronymi Károly** beszámolóját a központi szálló nagytermében, mely zsufolásig megtelt, **Tomcsányi, Nyegre, Ortutay Wittmann** képviselők és a város előkelősége jelenlétében tegnap tartotta. A képviselőt **Tagányi István** pártelnök üdvözölte, mire **Hieronymi** beszámolóját tartotta, melyet folytonos tetszésnyilvánítás kísért. — Este 200 teritékes bankett volt. **Hieronymi** ma reggel utazott el Budapestre.

— **Krüger akciója.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A hágai választott bírósághoz német részről **Benger** és **Frantzius** titkos tanácsosok, **Matitz Bar** göttingeni tanár van bejelentve. Hágában **Pierson** miniszterelnök és **Beaufort** külügyminiszter tegnap délután fél óráig tartó látogatást tettek **Krüger**nél. **Krüger** később egy solingeni küldöttséget fogadott, a mely diszkardot adott át neki.

— **A cár állapota.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Livádiában a tegnap délelőtt kiadott bulletin így hangzik: A császár a legutóbbi 24 órát jól töltötte. Hőmérsék rendes. Az erők visszatérése és az általános javulás jó lefolyásu. A testsulya növekszik.

— **Kivégzett gyilkos.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Lembergben ma reggel nyolc órakor kivégezték a huszonhároméves **Bekiersky** Fedor iparoslegényt, kit **Wojtun** nevű huszonhatéves házfelügyelő és **Forok** nevű tizéves leánya meggyilkolásáért kötél általi halálra ítélték.

— **Vasuti katasztrófák.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A dipertingeri (Luxemburg) vaskohó-telepen egy hét méter magas vasuti hid leszakadt, mikor a vonat rajta átrogott. A moz-

donyvezető és a fűtő idejekorán leugrott. *Három ember a romok alá került és nyomban meghalt, tiz pedig megsebesült, de kettő már ezek közül is meghalt.* — A cordova-belmeri vasuton — mint Madridból jelentik — két vonat összeütközött. Az eddigi adatok szerint *hét ember meghalt és tízenbat megsebesült.* Azt hiszik, hogy a romok alatt még több halott van. — A sebesültek mind munkások, a kik a pálya javításával voltak elfoglalva.

— **A khinai háboru.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Pekingben *Pichon* francia követ *Csing* és *Libungcsang* hoz levelet intézett, melyben az indiai khinai határon levő khinai csapatok visszavonását és a fegyverbevétel eltiltását követeli. A követek hétfőn verifikálták *Csing* és *Lihungcsang* megbízását. Azt hiszik, hogy a béketárgyalásokat legközelebb megkezdik.

— **Petőfi fordítójának emlékezete.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Temesvárott hazafias és kegyeletes ünnepély volt tegnap az izraelita temetőben. Lelkes polgárok és irodalombarátok gyönyörű sirmelket emeltek *Farkas Miksa* ismert Petőfi-fordítónak, a ki négy évvel ezelőtt öngyilkos lett. A sirnál nagy és diszes közönség jelent meg. A vallásos imák után *Singer* dr. főrabbi mondott megható beszédet, majd a bizottság nevében *Barát Armin* szerkesztő méltatta lendületes magyar beszéddel *Farkas* érdemeit nagy magyar költők remekeinek tolmácsolása körül. A szép ünnepély a bizottság elnökének *Rosenstein* Károlynak zárszavával végződött.

— **Halálos szerencsétlenség.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Kisjenőn *Brázsa* Simon, volt kisjenői bíró házában egy lámpa explodálván, a *birófelesége három gyermekével halálosan megsérült.* Közülök két gyermek már meg is halt.

— **Macedon mizériák.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Konstantinápolyban a mosszovi és salonikii valik a posta figyelmét a macedoniai rosz viszonyokra hívták fel. Egy minisztertanács e kérdéssel foglalkozván, azt hiszik, hogy egy külön bizottságot küldenek Macedoniába.

— **Adomány a bécsi magyaroknak.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) *Frigyes* főherceg a *Ferenc Ferdinánd* főherceg védnöksége alatt álló bécsi magyar egyesületnek 10 éves fennállása alkalmából s méltatva az egyesületnek a szegény honpolgárok segélyezése körül kifejtett hasznos működését, 200 korona alapítványi összeget, annak az Erzsébet királyné törzsvagyonhoz való csatolása céljából, adományozott.

— **Pártgyűlések.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Sopronban a vármegyei szabadelvű párt *Sugár* Sándor elnöklésével tegnap tartotta ujjalakuló közgyűlését, melyen *Széchenyi* Manó grótot pártelnökké választották. *Sugár* megnyitójában nagy elismeréssel adózott Széllnek. Többek felszólalása után újra alakították a végrehajtó-bizottságot. Végül a miniszterelnököt táviratilag üdvözölték. A radikális párt szintén tegnap tartotta *Kasics* Péter elnöklésével népgyűlését, a kit a nagy martoni kerületben jelöltnek kiáltottak ki párt-hívei.

— **Elmosditott tanító.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) *Reisz* József tanyai tanítót a közigazgatási bizottság fegyelmi választmánya a gyermekekkel való durva bánásmódja, nagyfoku iszákossága és a tanítói állásra képtelensége miatt, még a nyáron állásának elvesztésére ítélte el. Ezt azt ítéletet *Reisz* megfellebezte a vallás és közoktatásügyi miniszterhez. A miniszter a fegyelmi választmánynak adott igazat és a szigorú ítéletet jóváhagyta.

Szerkesztői üzenetek.

M. J. (Dárda.) Csak a jelenlegi alakban közölhetjük. A kért dolgot kikerestetjük; bár egy kevés időbe kerül. Addig tehát türelmet kérünk.

Sz. J. urnak Helyben. Hozzánk intézett kérdezőskedésére a választ megtalálhatja lapunk november 16 ki számában, a melyben „Adomány az Incédy-alapra” cím alatt nyugtattuk *Piszár* Antal barcsi ügyvéd öt korona adományát azzal, hogy ezt rendeltetése helyére juttatjuk. Ha ez utóbbinak megtörténtéről kételkednék, sziveskedjék szerkesztőségünkbe táradni *Egy* Béla dr. nyugtájának megsejmlőse végett.

L. A. (B. Lőcs.) A tudósítást közöltük annak idején. Meg is üzentük, hogy kérjük szives munkásságát s a tisztelet-példányt megindítjuk. — A tanítói választás mozgalmairól azonban nem írunk; majd, ha megtörténik, elég lesz az eredmény is!

Nyilt-tér.



Köszönetnyilvánítás.

Fogadják mindazok, kik Istentben boldogult, korán elhunyt, szeretett rendtárs és testvérünk

T. Lyuba Cassián Péter

alorvos ur

végtszesség adásán megjelentek, avagy részvetüket egyébként nyilvánították, az irgalmas rend pécsi háza tagjainak hálás köszönetét.

Pataky Lucidus,

perjel.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SZAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC
 TAIKS JÓZSEF
 kiadó.

Hirdetések.

Látképes levelező-lapok.

Pécs városa és környéke legszebb részéről felvett és legszebben elkészített **látképes levelező-lapok** 10 darab **20 kr.**

Schönwald R.-nél

Király-utca, városház-épület.

Egy Szeifert-féle forgatható



billiárd

jutányos áron eladó.
 Bővebbet a kiadóhivatalban.

Pécs belváros **Király-utca 36.**
 számu házban

egy tágas bolthelyiség

3 ajtóval, jelenleg fűszer-üzlet, lakással együtt a jövő május 1-ére bérbeadandó.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy **Vermes (Weisz) Dávid és neje** tulajdonát képező a pécsi 857. sz. tkvi betétben felvett

Indóház-utcai 13. sz. egyemeletes ház

és udvar 1900. évi december 17-ikén d. e. 10 órakor a pécsi kir. törvszék árverési helyiségében birói árverésen el fog adatni.

Dr. Gellér Samu,
 ügyvéd.

11367. sz.

Tkvi. 1900.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék, mint telek-könyvi hatóság közhirre teszi, hogy Közép Tóth József regenyei lakos végrehajthatónak **Varga Imre** szökei lakos végrehajtást szenvedő elleni 126 korona tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék és a pécsi kir. járásbírószág területén lévő Szöke község határában fekvő s a szökei 114. sz. betétben I. 1—14. alatt felvett ingatlanoknak B. 1. alatt *Varga Imrét* illető $\frac{1}{2}$ részére 957 kor; 2. a szökei 116. sz. betétben \dagger 1. alatt felvett 771. hrsz. ingatlanak *Varga Imrét* illető felére, illetve az 1881: 60. t.-c. 156. §-ának a) pontja alapján ezen egész ingatlanra 39 kor.; 3. a szökei 106. sz. betétben \dagger 1. alatt felvett 767/1. hrsz. ingatlanra 17 kor; 4. a szökei 108. sz. betétben \dagger 1. alatt felvett 636. hrsz. ingatlanak *Varga Imrét* illető felére, illetve az 1881: 60. t.-c. 156. §-ának a) pontja alapján ezen egész ingatlanra 81 kor.; 5. a szökei 108. sz. betétben \dagger 2. alatt felvett 767/2. hrsz. ingatlanak *Varga Imrét* illető felére, illetve a végreh. törv. 156. §-ának a) pontja alapján ezen egész ingatlanra 46 kor. becsárban, mint kik. árban az árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1901. évi február hó 12-ik napján d. e. 10 órakor Szöke község házában megtartandó nyilvános árverésen a megallapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi nov. 1-én 3333. sz. a. kelt. I. M. rend. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezeihez letenni, avagy az 1881: 60. t.-c. 176. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Pécsen, a kir. törvényszék mint tkvi hatóságnál 1900. évi november hó 26-án.

Kerese,

kir. törvényszéki bíró.

Eladó asztalos-műhely

A város egyik legelénkebb utcájában lévő és jó hírnévnek örvendő

asztalos-műhely

teljes felszereléssel és lakással együtt azonnal átadandó.

Cím a kiadóhivatalban.

1955. szám.
1900.

Árverési hirdetés.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhirre teszi, hogy a pécsi kir. járásbíróságnak 1900. évi V. IV. 204. számú végzésével Dr. Lauber Rezső felperes részére Séligmann Béni alperes ellen 713 korona 62 fillér követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt 3399 korona 80 fillerre becsült ingóságokra, a fentidézett pécsi járásbírósági 1900. V. IV. 204/4. számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az alap- és felül foglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, Arányoson, végr. szenvedő lakásán leendő megtartására határidőül 1900. évi december hó 15. napjának délutáni 1/3 órája tüzetik ki, mikor a bírósággal lefoglalt irodaberendezés, hordók, borok s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, a mennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna s ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírott kiküldöttnél vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő ezen hirdetésnek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítottatik.

Kelt Pécsen, 1900. évi november hó 25. napján.

Engler Kálmán,
kir. bir. végrehajtó.

A ki mer, az nyer!

Senki ne vegyen addig,
míg meg nem tekintette

STARK BENEDEK FIA cég

a „GÓLYÁHOZ” címzett üzletét,
ahol mindenki a legjutányosabb árak mellett legszebb és legdivatosabb árukat u. m.

Ruhaszövetet, barchet, vászon-árut, valamint divatos női, gyermek-felöltőt meg nem tekintette.

Különös nagy választék
a legfinomabb perzsa és szmirna szőnyegekben, valamint függöny és ágyterítőben.

SENSATIO!

Szives tudomásul!

Ez uton hozzuk a m. t. közönség szives tudomására, hogy a **Király-utca 1. szám alatt** fennállott

MULDINI TESTVÉREK

dusan felszerelt kép-, porcellán- és dísz tárgy raktárát **megvettük**

és ennek folytán azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy

karácsonyi és alkalmi ajándéknak

rendkívül alkalmas tárgyakat, u. m. ét-, tea-, kávé- és Mocca készletek, lámpák, faldíszek, képek és egyéb ajándéktárgyakat, melyek igen nagy választékban vannak, **mélyen leszállított árak mellett** árusítjuk el.

Különösen felhívjuk a n. é. vevőközönség b. figyelmét az **ujonnan megjelent képekre**, melyek a Király-utca 1. sz. alatti kirakatunkban is láthatók.

A mélyen tisztelt közönség b. párfogását kérve, maradunk kiváló tisztelettel

Wolheim, Spitzer és Társa.

Pécs város és vidéke gazdaasszonyainak

a kellő helyen való takarékosága valódi művészet, állítja

KÖSZL JÁNOSNÉ kereskedő-cég

PÉCSETT, (Irgalmasok utcája 24. sz.) a „fehér kakas”-hoz.

Ezen cég ajánl **igen olcsón**, míg a készlet tart:

1 kg. kávé nyersen	1 frt 12 kréért
1 » » » Ma-	
nilla minőség, Cuba	
és Ceylon csak	— 1 » 36 »
1 kg. gyöngykávé	— 1 » 50 »
1 » Cubakávé finom	1 » 60 »
1 » » » legfin.	1 » 80 »
1 » » » arabiai	1 » 80 »
1 » Arany Jáva kávé	1 » 80 »
1 » legf. pörkölt	1 » 50 »

Pécs város és környékének közönsége hogy tudja meg, hogy mily olcsó és jó kávé árul Köszl, ha nem hirdeti?

A szesz és pálinka árának nagy adója dacára, míg a készlet tart, minden versenyen felül, eddig még nem létező árakon ajánl:

1 liter jó rumot — — — 50 kréért.

1 » finom és igen erős, zamatos rumot theához — — — 90 »

1 palack Tipp-Topp nevű rumot, mely minden versenyen felül áll, 0-35 literes 50 kr, 0-7 literes 1 frt. **Egyedül elárusítás a »fehér kakas»-nál.**

1 liter legfinomabb Jamalkal rum	— 2 frt.
Cognac — 0-35 liter	55 kr., 0-7 liter 1 frt.
Thea, finom, 10 deka csak	— — 40 kr.
Legfinomabb orosz karaván thea	
10 deka	— — — 80 kr.
Cukor, leipnik—lundenburgi,	— 1 kg. 44 kr.
» » » kocka 1 »	46 kr.
Porcukor, saját őrlés 1 kg.	— — 48 kr.
Liszt 00, kilója csak	— — — 14 kr.

1 kg. padló-lakk, 2 óra alatt tökéletesen szárad, nincs szaga, a legjobb s legszebb áru, csak 80 kr.

Továbbá **mindenféle fűszer-áru a legjobb minőségben** és a **legolcsóbb áron** szerezhető itt be.

Szives pártfogást kér,

teljes tisztelettel

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan elküldetnek.

Köszl Jánosné.